

倒计时100天，赛事筹备进入最后冲刺

——国新办发布会聚焦亚沙会筹办情况

□新华社记者 丁文娴 赵颖全 刘博

第六届亚洲沙滩运动会将于4月22日至30日在海南三亚举行。在赛事开幕倒计时100天之际，国务院新闻办公室12日举行新闻发布会，介绍亚沙会筹办情况。

这是海南自贸港全岛封关运作之后的首个国际大型综合性体育赛事。据介绍，赛事筹备进入冲刺阶段，绿色、科技等元素凸显；中国体育代表团将参加13个大项的比拼，部分项目承担为奥运练兵的任务。

沙排、游泳等项目为奥运练兵

三亚亚沙会是我国继海阳2012年亚沙会后第二次举办亚沙会，也是海南省首次举办国际综合性运动会，共设14个大项、15个分项、63个小项，其中既有游泳、帆船等奥运会、亚运会常设项目，也有台克球、沙滩卡巴迪等新兴项目。

亚沙会组委会副主席、国家体育总局副局长李静介绍，亚洲45个国家和地区的3798名运动员已完成首次报名，第二次报名工作于1月10日至2月10日进行。1月16日起，帆船、沙滩排球、台克球、游泳两项项目测试赛将陆续开赛，全面检验场馆运行、器材设施、属地保障、指挥调度等工作。

李静表示，中国体育代表团预计有190名运动员参加除沙滩卡巴迪之外13个大项、61个小项的比赛。其中沙滩排球攀岩、三人篮球、游泳、帆船等项目将面向洛杉矶奥运会实战练兵，在发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面发挥重要作用；龙舟、沙滩田径、沙滩手球等亚运会金牌项目将力争再创佳绩；柔术、台克球等新兴项目将鼓励社会力量积极参与，为体育事业多元模式发展进行有益探索。

绿色、科技元素凸显

李静介绍，“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和

“简约、安全、精彩”的办赛要求贯穿亚沙会筹备全过程。

亚沙会组委会副主席、海南省副省长谢京表示，目前筹备工作已进入冲刺阶段。规划布局8个竞赛场馆，形成“滨海+城市”的空间格局，场馆建设正陆续完工。

绿色办赛理念在细节中彰显。亚沙会组委会秘书长、三亚市市长陈希介绍，所有竞赛场馆均通过现有设施改造升级而来，或采用搭建临时设施的形式；全部1000多辆赛事保障车均使用新能源汽车。

科技元素融入赛事服务。如打造注册管理、竞赛报名、抵离服务等智能化系统；启用海南首个5G应急救援系统项目，可实现远程急救数据采集、救护车路径实时跟踪等功能；上线具备智能机器人，提供赛事保障、餐饮辅助、沙滩清洁等智慧化服务；拓展无人机应用，打造赛事“空中发布平台”。

目前海南自贸港已全岛封关运作。谢京表示，人员进出更加便利高效，物资通关更加自由快捷，城市国际化水平和综合保障能力全面提升，这都为亚沙会举办增添了助力。

她介绍，赛时，组委会将在三亚凤凰国际机场等三大空港设亚沙会专用通道，提供通关协助、流程引导与交通接驳服务；海关将设亚沙会赛事物资、器材、技术设备通关专用窗口，便利物资通关。

开闭幕式以海天为幕

亚沙会的开闭幕式都将在三亚天涯海角亚沙公园举行，陈希表示还不能“剧透”太多。

“我们以实景沉浸式的方式打造的开闭幕式主会场将是核心亮点。依托天涯海角‘海天一色’的天然优势，以海天为幕、以沙滩为舞台，将海岛自然元素融入演出的肌理，阳光沙滩、日月星辰尽在其中，落日余晖与舞台的灯光交相辉映，形成非常独特的滨海实景体

验。”陈希说。

本届赛会的视觉形象与开闭幕式设计深度融合地域文化与体育精神。会徽以色块勾勒数字“6”，色彩对应海洋、雨林、沙滩与阳光，并融入象征三亚“鹿城”开放包容的鹿意象。吉祥物“亚亚”以海南坡鹿为原型，展现运动活力。宣传口号“久不久见久不久见(See ya in Sanya)”则以海南民歌为源，向亚洲发出热情邀约。

陈希介绍，开闭幕式文体演出将多维度呈现亚洲文明交流互鉴的图景；并从人文情怀、绿色生态与时代发展的角度展开叙事，聚焦亚洲青年交流与民心相通，融入自贸港的开放成果，展现“链接亚洲、对话世界”的画卷。

推动文体旅深度融合

海南具有独特的旅游和文化资源。谢京介绍，赛事期间将组织多样的文化交流活动，在运动员村、天涯海角亚沙公园等核心区域开展海南非遗互动体验、黎族苗族民俗展、沙滩音乐会等活动，传播中华文化、亚洲文化。

她表示，海南将紧密结合国际旅游岛消费中心建设，做深“体育+旅游”融合文章。“我们将以亚沙会为纽带，串联全岛特色旅游资源，推出‘观赛+漫游’全岛精品线路，让观众和运动员在赛事之余，沉浸式感受海岛风光之美、热带雨林之奇、黎苗风情之秀、免税购物之乐。”

推动全民共享、提高群众参与度，是举办此次亚沙会的一个重要目标。谢京介绍，组委会正通过亚沙主题宣讲、比赛项目趣味体验、吉祥物互动打卡、“亚沙进校园”等形式，营造全民参与氛围。

“大型国际体育赛事具有强大的集聚效应。本届亚沙会，不仅是体育竞技的舞台，也将为海南聚集大量的人流、物流、资金和信息流，对促进海南经济社会发展具有重要意义。”谢京说。

（新华社北京1月12日电）

U23男足亚洲杯：

中国队一球小胜澳大利亚队

据新华社利雅得1月11日电（记者罗晨）依靠彭晓的抽射和李昊的神奇扑救，中国队在沙特阿拉伯首都利雅得进行的2026年亚足联U23男足亚洲杯小组赛第二轮比赛中，以1:0战胜澳大利亚队。目前，中国队以2战1胜1平4分的成绩暂列D组第一。

上半场第43分钟，中国队获得左路定位球机会，随后彭晓在禁区的混战中果断抽射破门，为中国队打破僵局，取得1:0的领先。面对中国队稳健的防守，澳大利亚队在上半场没有取得一次射正机会，未能给中国队球门造成太大威胁。

易边再战，澳大利亚队明显加强了进攻。第62分钟，澳大利亚队多次尝试破门，中国队门将李昊连续两次完成精彩扑救。下半场补时第2分钟，李昊扑救时，皮球弹到澳大利亚队博瓦利纳手上破门，VAR（视频助理裁判系统）判定进球无效。最终，中国队守住上半场取得的领先优势，赢得比赛胜利。

中国队主教练安东尼奥在赛后高度评价本场表现。“球队的表现令人难以置信，球员们踢得非常出色。”他说。

中国队将在14日迎战小组赛最后一个对手泰国队。

右图为：1月11日，中国队球员木塔力甫·依明卡日（右）在比赛中。

当日，在沙特阿拉伯利雅得举行的2026年亚足联U23男足亚洲杯D组小组赛中，中国队1比0战胜澳大利亚队。

（新华社发 谭蔡民 摄）



乓球协会关于举行洛杉矶奥运周期国家乒乓球队教练员竞聘的通知》，正式启动洛杉矶奥运周期国家乒乓球队教练员公开竞聘工作。截至12月26日12点报名结束，共有43人报名。经过资格审核，最终有33人参与到竞聘陈述环节。

中国乒协公示国乒教练组名单

拟聘秦志戬为总教练

在国家体育总局乒羽中心党委相关代表监督下，竞聘评审委员会针对竞聘人员进行无记名投票。

根据《洛杉矶奥运周期国家乒乓球队教练员竞聘工作方案》，国家队男、女队及国家青年队男、女队共设22个教练员岗位，所有竞聘者得票需超过半数，方可被

列入建议人选名单。经统计投票结果，20名竞聘者得票过半数。竞聘评审委员会讨论后认为，国家队与国家青年队教练员岗位责任重大，需由德才兼备的人选担任。本着好中选优的原则，最终决定暂留两个岗位空缺，后续将结合国家乒乓球队的具体需求另行考虑。

依据投票最终结果，竞聘评审委员会提出各岗位拟聘教练员建议名单。

中国乒协表示，在本次拟聘名单中，新教练组年龄结构合理。其中，16人为巴黎奥运周期国家乒乓球队教练组人员，均具备高水平的乒乓球教练员实践经历与业务能力。

据悉，在公示期满后，将由总教练、副总教练和四位主教练共同商讨，确定20名其他岗位教练员的具体分工。中国乒协还将及时与新的教练组沟通，明确各岗位的工作职责和业绩考核指标，进一步夯实责任、细化任务、落实到人，力争在洛杉矶奥运会上再创佳绩。

据新华社北京1月12日电（记者李春宇 夏子麟）在12日举行的北京国安足球俱乐部新闻发布会上，俱乐部新任体育总经理、德国人马永明表示，希望稳扎稳打，让球队可持续发展。

2025年12月27日，北京国安足球俱乐部发布公告称，李明任职到期，不再担任俱乐部总经理职务；马永明担任俱乐部体育总经理，负责俱乐部体育专业相关事务管理。

本次发布会是马永明在任职后首次公开亮相。“百分之百的投入、实实在在的工作，享受足球这项运动，这是我的三个原则。”马永明说，“很荣幸成为这家俱乐部的体育总经理，有压力，更有信心。”

马永明曾在德甲拜仁慕尼黑、斯图加特等俱乐

部任职，熟悉欧洲职业俱乐部管理体系，同时对中国以及东亚各国（地区）联赛、各年龄段球员的培养体系也有深刻了解。

“我在北京、上海的生活经历能让自己更好地适应新角色。北京是一座美妙的城市，雄伟的长城就是城市力量的具象化表达。无论是球队主场北京工人体育场，还是这里的球迷文化，都令人印象深刻。”他说。

选帅是马永明就职后的首要任务。1月8日，北京国安俱乐部宣布尼克·蒙哥马利出任球队一线队主教练。

对于新赛季球队引援，马永明表示，虽然还不能透露引援名单，但总体方向是需要适合教练的技战术体系，引援工作正在有条不紊地推进中。

“从目前的情况来看，球队在后防线需要补充新援，其他具体问题还要和教练组进一步讨论。”马永明说。

左图为：1月12日，北京国安足球俱乐部新任体育总经理马永明（右）和一线队新任主教练尼克·蒙哥马利在北京工人体育场内握手。

（新华社记者 鞠焕宗 摄）



U18女冰世锦赛：

中国队五连胜夺冠首次升入甲级A组

据新华社北京1月12日电 中国冰球协会消息，在波兰卡托维兹当地时间11日结束的U18女子冰球世锦赛甲级B组比赛中，中国队以五连胜夺冠，下赛季将升入甲级A组参赛，创造了队伍参加世锦赛的最好成绩。

国际冰联女子U18世锦赛创办于2008年，中国队此前取得的最好成绩是甲级B组第三名。

本届世锦赛，中国队在首场比赛中通过点球大战绝杀东道主波兰队，取得“开门红”。接下来的四场比赛，中国队以4:2和4:1先后击败奥地利队和英国队，又分别以10:0和8:0横扫澳大利亚队和西班牙队。

五场比赛，中国队共有173次有效射门，打入30球，进球数和有效射门转化率均优于其他参赛队。中国队进攻全面开花，多名球员展现出高效的得分能力。前锋张洛崎以6球6助攻位列赛事得分榜第三、射手榜并列第三、助攻榜并列第二；门将鞠思涵面对对手87次有效射门完成81次扑救，成功率93.10%。

东道主波兰队以4胜1负获得亚军，奥地利队以3胜2负收获季军。澳大利亚队则遭遇五连败，明年降至乙级A组参赛。

WTT多哈冠军赛：

朱雨玲获女单冠军

新华社多哈1月11日电（记者汪强）2026年世界乒乓球职业大联盟（WTT）多哈冠军赛11日决出男、女单冠军，代表中国澳门出战的朱雨玲4:2战胜国乒女将陈幸同，摘得女单冠军。

女单方面，3号种子陈幸同在半决赛中以4:0战胜队友蒯曼。决赛中，尽管陈幸同在开局阶段一度占据明显优势，但朱雨玲随后逐渐稳住阵脚，在1:2落下的情况下连赢三局，最终以4:2获胜。朱雨玲首次闯入WTT冠军赛决赛便成功夺冠，此前她在半决赛中淘汰了德国老将韩莹。

男单头号种子林诗栋在半决赛中以2:4负于韩国选手张禹珍，无缘决赛。在另一场半决赛中，中国台北选手林昀儒苦战七局，以4:3战胜日本名将张本智和。在压轴进行的男单决赛中，林昀儒以4:0完胜张禹珍，获得冠军。

朱琳晋级澳网资格赛第二轮

新华社墨尔本1月12日电（记者徐海静 熊文苑）澳大利亚网球公开赛12日迎来资格赛首个比赛日。中国选手朱琳以两个6:4战胜巴西选手劳拉·皮戈希，顺利晋级资格赛第二轮。

本场比赛，朱琳开局一度以1:4落后，随后她状态回升、连赢5局，以6:4先下一城。第二盘中，她再度在2:4落后的情况下完成反超，以同样的6:4锁定胜局。朱琳将在资格赛第二轮迎战9号种子、安道尔选手维多利亚·希门尼斯·卡辛采娃。

除朱琳外，袁悦、郭涵煜、高馨妤、白卓璇、马烨欣、韦思佳等6名中国网协女单选手也将参加澳网资格赛。男单资格赛仅吴易昺一人出战。

澳大利亚网球公开赛正赛将于1月18日开赛。女子方面，王欣瑜和张帅直接入围单打正赛，男子方面，张之臻、商竣程凭借保护排名入围单打正赛，布云朝克特则获得外卡。郑钦文、王雅繁因伤退出今年澳网。

主场8:1大胜沃尔夫斯堡

拜仁领跑德甲积分榜

据新华社柏林1月11日电（记者赵建通）在11日进行的德甲联赛第16轮比赛中，拜仁慕尼黑队凭借下半场的强势发挥，在安联球场以8:1大胜沃尔夫斯堡队，进一步巩固积分榜领先优势。

开场仅5分钟，迪亚斯传中制造威胁，沃尔夫斯堡后卫基利安·菲尔舍尔在解围时不慎将球碰入自家球门，这也是狼堡本场比赛的第二粒乌龙球。第68分钟，替补登场的格雷罗抓住一次快发任意球机会破门，将比分改写为5:1。仅1分钟后，哈里·凯恩用一脚标志性的弧线球破门，打入个人本赛季第20粒联赛进球。第76分钟，奥利塞再打进一球。比赛末段，格雷茨卡进球将比分锁定为8:1。

本轮结束后，拜仁积44分领跑积分榜，以11分优势领先第二名的多特蒙德。

拜仁主帅孔帕尼说：“8:1的胜利并不常见，也绝不是理所当然的。上半场并不轻松，沃尔夫斯堡并不需要太多机会就能制造威胁。下半场他们体能下降，我们才得以把握住机会。”



1月11日，国际米兰队球员劳塔罗·马丁内斯（右）与那不勒斯队球员热苏斯在比赛中拼抢。

当日，在2025-2026赛季意大利足球甲级联赛第20轮比赛中，国际米兰队在主场2:2与那不勒斯队战平，客队麦孔托米纳“双响”。AC米兰队凭借恩昆库的绝平球，在客场以1:1与佛罗伦萨队握手言和。

此外，拉齐奥凭借对手的一粒乌龙球，客场1:0小胜维罗纳。帕尔马客场2:1逆转莱切。

（新华社发 阿尔贝托·林格利亚 摄）